

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, доцента Жиронкина Сергея Александровича
на диссертационную работу Колотова Константина Александровича
«Неоиндустриальное импортозамещение в системе структурных изменений
экономики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономи-
ческих наук, специальность 08.00.01 – Экономическая теория

Диссертационная работа К.А. Колотова посвящена актуальной для экономической теории теме, связанной с исследованием структурных изменений в системе национального воспроизводства, восстановления конкурентоспособной обрабатывающей промышленности на новой технологической основе и использования для этого потенциала внутреннего рынка, государственного регулирования импортозамещения. Импортозамещение как теоретическая концепция прошло достаточно длительный эволюционный путь развития, при этом оценка роли государства ограничивается общими рекомендациями по регулированию внешнеторговых связей, платежного баланса, субсидирования национальных производителей, манипуляции с таможенными пошлинами. К.А. Колотов доказывает в своем исследовании, что в связи с потребностью преодоления рецессивного тренда в развитии экономики, оказавшейся в условиях деиндустриализации, необходимо инициировать импортозамещение как комплекс структурных преобразований в системе общественного воспроизводства, заключающихся в развертывании индустриального комплекса на новой технологической основе, в модификации экономических отношений в инвестиционной, инвестиционной, производственной сферах.

Отмечу, что предложения автора заслуживают самого пристального внимания, подтверждены современными исследованиями в области экономики процессов, протекающих в системе национального воспроизводства и ее структуры, и опираются на мнения видных ученых-экономистов, как российских (А. Ведева, С.Д. Бодрунова, Р.С. Гринберга, В.А. Мау, О. Роговой Я.Ш. Паппэ, С.В. Цухло, и пр.), так и зарубежных (М. Голдстейн, Х. Зингер, А. Кайрнкросс, Л.Х. Оффисер, Р. Пребиш, М.С. Хан и пр.); базируются на официальных статистических данных, достоверном фактологическом материале. Особое место в эмпирической базе исследования занимает анализ и оценка перспектив развития неоиндустриального импортозамещения в многоотраслевом регионе со сверхвысокой концентрацией промышленного

области.

Работа логична и последовательна, автор поступательно движется к достижению цели и задач: исследует генезис концепции импортозамещения; систематизирует подходы к анализируемой категории и выявляет содержание его неоиндустриальной сути; анализирует факторы и условия его развития; критически анализирует методические подходы к оценке перспектив развития импортозамещения в российской экономике; разрабатывает авторские рекомендации по созданию инвестиционных, инновационных, институциональных, социальных условий становления неоиндустриального импортозамещения.

Используемые методы применены корректно и характеризуют автора как зрелого исследователя.

Научной новизной обладает, прежде всего, авторское определение импортозамещения, раскрывающее его, в отличие от существующих, как форму преодоления деиндустриальных последствий отрицательного структурного сдвига в экономике, в процессе ее глубокой диверсификации и активизации потенциала внутреннего рынка для инновационного развития реального сектора. Также научной новизной отличается предложенный К.А. Колотовым воспроизводственный механизм неоиндустриального импортозамещения, включающий вертикальную научно-производственную интеграцию с формированием импортозамещающих холдингов в процессе трансформации государственно-частных партнерств в инновационной сфере в бизнес-группы, объединяющие субъектов сырьевого, обрабатывающего и сциентарного секторов экономики.

Представленная работа имеет существенную теоретическую и практическую значимость. Основные положения могут быть использованы в учебном процессе, при подготовке программ и учебных курсов для магистров и аспирантов, таких как «Экономическая теория», «Макроэкономика». Результаты исследования К.А. Колотова, безусловно, найдут широкое применение в практической деятельности субъектов реального сектора экономики и органов государственной власти различного уровня.

Работа прошла апробацию на конференциях различного уровня; по теме диссертации опубликовано 15 работ, в том числе 6 статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Как научный руководитель подтверждаю высокую научную квалификацию Колотова Константина Александровича, его научную эрудицию, упорство, исследовательские качества и научную добросовестность, которые позволили ему получить значимые теоретические результаты, обладающие новизной и практической ценностью, и имеющие существенное значение для экономической теории.

На мой взгляд, диссертация К.А. Колотова «Неоиндустриальное импортозамещение в системе структурных изменений экономики» является завершенной научно-квалификационной работой по актуальной теме, которая в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Колотов Константин Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Научный руководитель
 профессор кафедры экономики
 федерального государственного автономного
 образовательного учреждения высшего образования
 «Национальный исследовательский
 Томский политехнический университет»
 (634050, г. Томск, проспект Ленина, 30;
 (3822) 60-63-33; tpu@tpu.ru),
 доктор экономических наук
 (08.00.01 – Экономическая теория), доцент



Жиронкин Сергей Александрович

20.08.2018

Кафедра экономики:
 (3822) 606-482, economics@tpu.ru

ВЕРНО

Ученый секретарь

Ученого совета



О.А. Ананьева